
第２００７回例会報告議事録
日時 １９年２月２７日（火曜日）
場所 ホテル マークワン アビコ
時間 １２：３０～１２：３０

ロータリーソング 「奉仕の理想」

高島会長会長挨拶・報告

野田会員出席委員会
出席率 ８８.８８％

ニコニコボックス
沼南RC 荒木会長 本日、卓話に御招待いただき有難うございます。

今日は東京マラソンの話をしたかっ
たのですが、時間がなく別の機会にし
ます。本日は「マルサの女」のモデル
になりました斉藤和子税理士に卓話を

お願いしました。確定申告のお忙しい
時期に私の出身地の後輩で駆付けてく
れました。

和上親睦委員長親睦委員会報告
先週、宝川温泉への親睦旅行では多数ご参加有難うございました。
４月３日にお花見例会を企画しますのでふるっての参加宜しくお願いします。

ゲ ス ト 斉藤和子税理士（東京墨田区）

ビジター 渡邊隆ガバナー補佐、中村ガバナー補佐幹事、
沼南RC 荒木会長
柏西RC 鈴木会員、馬場幹事、安川会員
柏南RC 小高幹事
柏 R C 勝田会員、常井会員

丸田幹事幹事報告
○ ロータリー国際囲碁大会開催のお知らせ

4月13日より「第8回ロータリー国際囲碁大会」を韓国で開催します。
○ 例会変更 松戸西RC 3月7日 「1000回記念例会」

柏南RC 3月13日を3月10日 14時点鐘 柏市民文化センター観劇会
柏西RC 例会振替、休会、移動例会のお知らせ



斉藤和子税理士卓話
ただいまご紹介頂きました斉藤でござ

います。
高島会長は沼校なんですが、私は沼女で
す。未だに男女共学ではありません。昭
和３８年に卒業して公務員試験を受けて、
税務署に配属になりました。
今と違い税金などというものと無縁の生
活でした。今は消費税と言って生まれて
からすぐに税金と関わり合う事になりま
す。
今会長もおっしゃいましたように、今

の時期は確定申告の季節です。注意して
ほしいのは、期限内納税しなかった場合、
１５％から２０％のペナルティーがとら
れます。特にネット取引で取引業務をさ
れている方がほとんど無申告状態です。
無申告加算税を課する事になりました。
是非１５日までに申告をされるようにお
勧めします。
私が配属された当時は、皆面接で申告

していました。当時の思い出として、申
告に来られる方々は成る可く襤褸の服を
着て、あたかも貧乏である事をアッピー
ルしていた事がありました。いまはそん
なことはありません。
税務署のなかで２０年間税務調査をや

ってきました。それが私の財産です。つ
まり調査をしているといろいろな経営者、
経理部長（多くの場合奥さんである事が
多いですが）から貴重なお話を聞く事が
出来ました。皆さん共通して言えるのは、
自慢話はなさらない、本当の苦労話もな
さらない。ただ、どうしてこの事業をし
ているのか、この仕事の何処に着目した
のか、そうして人を使う事の難しさ、な
どを話されます。私も部下を持ちまして、
判るつもりなのですが、何処の世界も同

じなあと思いました。
ただ、私の場合、それらの方々と違う

のは、私達の場合は性悪説に立っている
のかもしれませんが、わざと帳簿を間違
えるという事は、もっとそのほかに隠し
ている事があるのではないかと勘ぐりま
す。実際そういう事もありました。その
とき、目を見て話してるかどうかがポイ
ントになります。話は飛びますが、NHK
で介護の番組がありましたが、痴呆の方
も実は脳が死んでいる訳ではなく、感情
表現の機能を司る前頭葉の機能が低下し
ているようなのです。その時、介護士、
看護士の方々はその人の目を見て話しか
ける。そうしているとじょじょに感情が
戻ってくるという話でした。目を見て話
す。目を見て聞く、というのがその人の
心をのぞく手だてになるのですね。
また、新規取引の場合でも、相手の事

をよく調べもせず、ただ、一流会社の方
からの紹介だとか、で試算表や決算書も
とらないで始めてしまう。そしてついに
は引っかかってしまうことが多いです。
是非新規に取引を始めるときは、社長さ
んが相手の社長さんと会い、１時間も話
して大丈夫となってやっと始めるぐらい
の危機管理は欲しいですね。
最近有名な企業の不祥事が世上問題に

なっていますが、これらはすべて社長さ
んが裸の王様になっているのが原因だと
思います。真実の会社の姿を見ずに都合
に良い報告だけを受けて、ふんぞり返っ
ている。一度林文子さんの講演会を聴き
に行った事がありますが、その時おっし
ゃったのは「報・連・相」という文句が
あるが、実はその「報・連・相」は下か
ら上にではなく、本当は上から下にしな

○ 2007～2008年度地区主要会議の日程
3月20日 会長エレクト研修セミナー
4月24日 地区協議会 例会と重なっているので理事会で移動例会にするか検討
10月20日、21日 地区大会



ければならない、というお話しでした。
会社は今こういう状態だ、今会社はこん
な事に困っている、などをどんどん話さ
なければならない。案外社長さんは会社
の実情を知らな過ぎます。どんどん社長
さんは現場に行ってほしいですね。自分
の目を通して実情をつかまなければなら
ない。自分で確認をとらなければならな
い。ご自分の目と感覚のみとを信用して

ください。
今は確定申告の時期で毎日仕事を楽し

みながらしております。私のモットーは
「人生泣くも一生、笑うも一生それならば
笑って生きます。」今日は例会の貴重なお
時間を頂戴し有難うございました。皆様
にお会い出来ました事は私に取りまして
嬉しい事です。
長時間ご静聴有難うございました。

和上親睦委員長 渡辺ガバナー

高島会長 斎藤和子税理士 卓話



***************************************
事務局への連絡は下記へお願いします
TEL : 04-7137 - 2211
FAX : 04-7137 - 2212
メールアドレス abiko-rc@aria.ocn.ne.jp
***************************************

ロータリーの友 事務所へのメールは
web@rotary-no-tomo.jp
同 ホームページ アドレス
www.rotary-no-tomo.jp

（メークアップをして出席率をアップしよう）
近隣ロータリークラブ例会表
クラブ名 曜日 例会場
---------------------------
柏　　　　水　　三井ガーデンホテル
柏西　　　金　　ザ・クレストホテル
柏南　　　火　　廣池学園会員会館
沼南　　　木　　柏市沼南商工会館
野田　　　月　　野田商工会議所
流山中央　火　　千葉銀行流山支店
白井　　　火　　千葉信金白井支店
印西　　　水　　印西市民活動支援センター
松戸　　　水　　松戸伊勢丹１１Fバンケットルーム
松戸中央　木　　ボックスヒル８階クリスホール（第３例会のみ松戸）
松戸東　　金　　松戸伊勢丹１１Fバンケットルーム（第４例会は１８：３０開会）
流山　　　木　　千葉銀行流山支店
野田セントラル　水　野田商工会議所　１９時開会
野田東　　金　　野田商工会議所

（広報委員会より）


